
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 5 dias do mês de Outubro de 2010, às 15:00, no Câmara Municipal, do município, SÃO JOSÉ DE PIRANHAS, Estado PB, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Valdecy Martins representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Antonio Diniz - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Clarindo Geraldo Nunes Rolim - Prefeitura Municipal
Claudemir França dos Santos - Prefeitura Municipal
Fabiana Alves Inácio Ferreira - Secretaria de Educação
Francisco Francione Mendes Pereira - Secretaria de Obras
Manoel Soares de Sousa - União das Associações Rurais e de Bairros
Ricardo Luiz Cavalcanti do Nascimento - Câmara de Minicipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOSÉ DE PIRANHAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foram apresentados comentários sobre a reunião anterior, falando de todo o processo seletivo para contratatação dos ACMs, ACSs e Recenseadores
destacando ainda a dinâmica das ações implantadas pela comissão no sentido de dar uma divulgação maior a todo o processo e, destacou ainda o interesse
de todos no bom andamento dos trabalhos censitários no município.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Explanação sobre a estrutura do processo de aplicação dos questionários no município.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
fazendo ações de divulgação junto as secretarias, sindicato e, sobretudo na imprensa falada

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi apresentado para todos em slides, o andamento da coleta no município. Todos ficaram cientes da importância da cobertura ao longo do mês nos
domicílios ainda fechados e verificação em alguns domicílios urbanos considerados vagos, embora a maioria deles estejam nas áreas rurais. Um setor está
sendo revisto por possível falha de cobertura do recenseador e, neste sentido, o Coordenador de Subárea pediu apoio aos presente no sentido de verificar
ainda ao longo do mês provaveis pessoas que deixaram de ser recenseados e domicílios que por ventura o recenseador não tenha passado, muito embora a
supervisão tenha sido bastante rigorosa neste sentido. A Secretária de Educação deixou as portas abertas e fará reunião com todos os diretores no sentido
de verificar situações de pessoas que não tenha sido recenseadas, mesmo direcionado foi tomada pela secretária de agricultura e sindicato. O
Respresentante do Prefeito fará ações no sentido de ajudar ao longo do mês em transportes os supervisores do IBGE para verificar as localidades
descobertas. 
Ficamos surpresos com as ações desenvolvidas pela comissão e, quando encerrado os trabalho todo ficaram em alerta com o final dos trabalhos, inclusive o
representante da EMATER quando das visitas que fará em campo, falará sobre o Censo 2010. Para a Coordenação o importante é que vocês a partir de



agora também serão responsáveis maiores pelos resultados que iremos apresentar já em novembro.  

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Coordenador das Comissões Lamartine Candeia, Coordenador de Subárea de Cajazeiras e o ACM e ACS, os quais ficaram cientes das tomadas de decisões
da comissão local.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


